
EDITORIAL 53

Ať chmury a stesky odejdou pryč

„Zima, zima, zima všude je veliká, všechno 
sníh, všechno led na tři zámky zamyká...“ to 
jsou slova písničky Hany Zagorové, kterou 
jsem během dětství pravidelně s příchodem 
zimy slýchávala z rádia. Pravda je, že takovou 
zimu, aby led všechno zamykal na tři zám­
ky, jsme letos ještě neměli, ale i tak mi přijde, 
že se příroda celkem činí a snaží se dostát 
svým povinnostem. Prosincové číslo všech 
časopisů je vždy tak trochu jiné. Objevují 
se v něm romantické obrázky zasněžených 
krajin, recepty na cukroví a vánočky, čerti 
s Mikulášem, vánoční stromečky nazdobené 
v barvách, které jsou právě in, či tajná přání 
dětí nakreslená na papíře a poslaná Ježíškovi 
do nebe. I my jsme se nechali unést kouzlem 
zimy a svátků a ladili jsme prosincové číslo 
časopisu Zdravotnictví a medicína tak tro­
chu vánočně.

Ke článkům, které pro nás nejsou úplně 
typické, a přesto do našeho obsahu zapadají, 
patří text kolegy Michala Češka o Zdravot­
ních klaunech. Ač se to laikovi může zdát 
zvláštní, tak Zdravotní klauni nejsou jen 
nahodilí dobrovolníci, kteří se rozhodnou, 
že obveselí stonající děti v nemocnicích. 
Zdravotní klauni jsou profesionálové, kteří 
se snaží zpříjemnit pobyt dětem v nemocnici 
a snaží se z nemocnice udělat místo, které je, 
v rámci možností, pro děti příznivé. Klauni 
děti doprovází na nepříjemné výkony a snaží 
se je zbavit strachu z bílých lékařských plášťů 
a kromě dětí navštěvují i dospělé pacienty.

V čísle nechybí ani velký rozhovor. Ten­
tokrát jsme se netradičné zaměřili na zdra­
votní záchranné služby. Konkrétně jsem vy­
zpovídala ředitele Zdravotnické záchranné 
služby Jihočeského kraje pana doktora Sla­

bého. Bavili jsme se o tom, jak „záchranky“ 
fungují, o tom, jak náročný může být zásah 
v lesích Šumavy, i o tom, že je nedostatek zá­
chranářů i lékařů, kteří by na záchranku šli 
pracovat, protože je pohltí nemocnice.

V čísle nechybí ani medicínské články. 
Prostor jsme věnovali například výzkumu 
zaměřenému na pacienty s diagnostikou IBD 
zánětů, respektive jejich onemocnění ve vzá­
jemné souvislosti s nákazou koronavirem. 
Tento výzkum vůbec poprvé prokázal, že se 
průběh covidové infekce u lidí s touto dia­
gnózou nijak neliší od průběhu onemocnění 
u lidí, kteří jsou zdraví. Za zmínku jistě stojí 
i kongresové zpravodajství a informace z něj 
či článek o HeLa buňkách.

V úvodu jsem zmínila, že vánoční čís­
la tištěných titulů v sobě často nesou přání. 
A přání naleznete i na stránkách našeho mě­
síčníku. Při přípravě aktuálního čísla jsme 
oslovili významné osobnosti české medicín­
ské společnosti a položili jsme jim otázku: Co 
byste chtěli popřát českému zdravotnictví do 
roku 2022. Jedno z přání je dokonce psáno ve 
verších, určitě si ho přečtěte!

Psaní prosincového editorialu jsem za­
čala vzpomínkou na dětství, a pokud tím 
nikoho neurazím, tak bych v době svého dět­
ství ještě ráda chvíli zůstala. Asi nikdo z nás 
si nedovede představit Vánoce bez kouzelné 
pohádky režiséra Václava Vorlíčka Tři oříšky 
pro Popelku. Tato pohádka je tak dokonalá, 
že si neumím představit, jak by musela vypa­
dat pohádka, která by ji jednou měla překo­
nat. Tři oříšky v sobě nesou všechno, co po­
hádky mají dětem nabízet. A nejde jen o to, 
že dobro a spravedlnost zvítězí nad zlem. Ve 
Třech oříšcích pro Popelku je krása, laskavost,

přátelství, humor, jistá pokora i úcta. Pohádka 
o Popelce v sobě nese i odvěkou touhu všech 
slečen a žen zažít příběh, ve kterém se z chudé 
dívky stane princezna. Samozřejmě, jak jde 
čas, tak všichni milovníci Popelky pochopí, 
že život je jiný, že se v něm věci nedějí vždy 
podle idylicky napsaného scénáře a že život 
mnohdy umí být složitý, bolavý, nespravedli­
vý a krutý. V posledním editorialu letošního 
roku bych proto ráda všem našim čtenářům 
do očekávaného roku 2022 popřála, aby ten 
jejich nový rok byl laskavý, pohádkový a bez 
větších životních karambolů. Aby se všem 
dařilo v práci i osobním životě a aby chmury 
a stesky odešly pryč. Za celou redakci časopi­
su Zdravotnictví a medicína přeji všem jen to 
nejlepší do celého roku 2022!
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